

**ORG-ZP. 271.1.2017**

**Do wszystkich Wykonawców**

**WYJAŚNIENIA Nr 2  
TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

DOT.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego nr **ORG-ZP.271.1.2017** prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn.: **Odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych pochodzących od właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych na terenie gminy Powidz**

Na podst. art. 38 ust. 2, w związku z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych ( tj. Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 ze zm.) , przekazuję treść zapytań wraz z wyjaśnieniami treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:

**Pytanie 1**

Proponujemy wprowadzić zapis do umowy, w paragrafie 6, mówiący o tym, że w przypadku zmiany cen na odpady zmieszane przez RIPOK, strony przeprowadzą negocjacje pod kątem zmiany warunków wynagrodzenia. Uzasadnieniem na taki zapis jest fakt, że RIPOK w Koninie jest monopolistą na naszym obszarze , z uwagi na obowiązek odwożenia odpadów zmieszanych do tej instalacji, a na przestrzeni ostatnich lat corocznie drastycznie podnosił ceny na odpady zmieszane (łącznie o 47,3% w stosunku do roku 2014) i jest duże prawdopodobieństwo wystąpienia dalszych podwyżek w związku z nowo uruchomioną spalarnią. Wykonawca pomimo należytej staranności może nie przewidzieć ich poziomu, a zbyt duże asekuracyjne planowanie wzrostu kosztów opłat będzie miało bezpośredni wpływ na poziom oferty na świadczenie usług. Stąd propozycja najbardziej rozsądna tj. zapis mówiący o negocjacjach i weryfikacji poziomu cen przez Strony.

**Odpowiedź 1**

Zamawiający informuje, że nie widzi konieczności zmiany zapisu umowy w przedmiocie możliwości jej zmiany w przypadku zmiany cen za odpady zmieszane przez RIPOK. Zgodnie z art. 144 ust. 1 pkt 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164) zakazuje się zmian postanowień zawartej umowy lub umowy ramowej w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy, chyba że zachodzi co najmniej jedna z następujących okoliczności łączna wartość zmian jest mniejsza niż kwoty określone w przepisach wydanych na podstawie art. 11 ust. 8 i jest mniejsza od 10% wartości zamówienia określonej pierwotnie w umowie w przypadku zamówień na usługi lub dostawy albo, w przypadku zamówień na roboty budowlane - jest mniejsza od 15% wartości zamówienia określonej pierwotnie w umowie. Ze stanowiska Urzędu Zamówień Publicznych wynika, że brzmienie ww. przepisu nie wskazuje na dodatkowe obowiązki związane z zamieszczeniem w SIWZ lub ogłoszeniu o zamówieniu klauzul dotyczących możliwości wprowadzenia ww. zmian w umowie. W związku z powyższym, w przypadku określonym w art. 144

ust. 1 pkt 6 ustawy Pzp nie ma obowiązku przewidywania w SIWZ lub w ogłoszeniu o zamówieniu możliwości dokonania zmian w umowie. Powyższy obowiązek dotyczy możliwości wprowadzenia zmian postanowień zawartej umowy przewidzianych odrębnie w art. 144 ust. 1 pkt 1 ustawy Pzp. Z uwagi na powyższą normę prawną dopuszczalna jest zmiana treści umowy zawartej na skutek wyboru oferty wyłonionej w trybie ustawy Prawo zamówień publicznych, o ile zmiana wartości wynagrodzenia umownego nie przekroczy 10 % wartości zamówienia określonej pierwotnie w umowie. W przypadku konieczności zmiany umowy z prezentowanego powodu Gmina Powidz rozważy taką możliwość.

## Pytanie 2

W SIWZ, punkt 4. Ustalenia organizacyjne związane z wykonaniem zamówienia i wymagania stawiane wykonawcy i podpunktach 25 i 26 proponujemy wprowadzić następującą zmianę: Po wyrazach „na zgłoszenie telefoniczne” zamienić treść „nie później jednak niż do 6 godzin w dniu zgłoszenia” na treść „nie później niż w dniu następnym”.

## Odpowiedź 2

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę warunków zamówienia zaproponowanych przez Wykonawcę. Należy wskazać, że Zamawiającemu chodzi o sprawny i bezzwłoczny odbiór odpadów z terenów rekreacyjnych określonych w punktach II.4.25) i 26) załącznika nr 9 do SIWZ. Zamawiający zwraca uwagę na zapis § 14 ust. 1 pkt 2) projektu umowy stanowiącego załącznik nr 8 do SIWZ, gdzie mowa jest o sankcjach za opóźnienia w **realizacji reklamacji** tj. braku odbioru odpadów z miejsca gromadzenia odpadów na terenach nieruchomości niezamieszkałych.

W tym miejscu należy wskazać, że nieznaczne opóźnienie (wynoszące okres zaproponowany w treści pisma) w odbiorze odpadów myśl zapisów wyżej cytowanych zapisów projektu umowy nie będzie skutkować naliczaniem kar umownych.

Wójt  
Juliusz Gwit